

埃及擴蘇伊士「So Easy」

5萬居民逼遷零賠償

埃及總統塞西上月宣布興建新蘇伊士運河計劃，希望振興經濟推動就業，不過工程剛開始，就令到運河沿岸兩條村共5,000人被強拆逼遷，負責監工的軍方不單沒作出任何賠償，更拘捕反抗不從的村民，估計隨着工程進一步開展，將再有多達10條村共5萬人受影響。

所謂新運河工程，是在原有運河的其中一段，興建一條全長72公里的繞道，令貨船等候時間減半。當局同時會擴闊加深其他現有河段，提升可容納噸位，估計可以令貨運量增加一倍。擴建工程預計只需1年時間，造價約40億美元(約310億港元)，已於計劃公布的時候動工。

長居30年突被指霸官地

位於繞道預定路線的兩條村共1,500戶，是首批因工程被逼遷的居民。村民指，數百名軍人日前開着推土機入村，將他們趕到公路旁的徙置區，房屋及農田則被夷平。村民自以色列向埃及歸還西奈半島以來，長居當地30年，但軍方如今卻聲稱他們霸佔官地，村民憤慨道：「如果我們是霸佔者，為何30年來都讓我們住在這裡？」

軍方在工地每隔3公里設立檢查站，阻礙記者採訪，村民代表律師哈達德亦被禁進村，他認為軍方處理手法不妥，但指罪魁禍首是負責興建的運河管理局，在地圖中將村落列為空地。軍方表示只是照指示行動，不負責向村民賠償，也沒另安排居所。

爭購12厘息運河債

不過，逼遷似乎無損塞西民望，當地人拿他與前總統納賽爾比較，後者在1956年從英國爭取奪回運河主權。過去數天，當地人爭購政府就運河項目發行的5.1億英鎊(約63億港元)債券，年息12厘兼免稅，在當地市場屬回報率非常高的投資。

■《星期日泰晤士報》/《衛報》/法新社

休斯敦華裔男女遭謀殺



警方上週三前往死者寓所，發現屍體已陳屍數天。網上圖片

美國休斯敦再發生華裔謀殺慘案，警方上週三發現一男一女華裔陳屍寓所車房多日，死因撲朔迷離，初步判定為謀殺。案發後，一名據稱是男死者女友的神秘女子從中國托人在網上求助，打探案件線索。她表示，死者及其遇害母親是被繼父殺死，與警方透露的現場證據吻合，但她提到的兩名死者關係及其他資料則未得警方證實。

■《衛報》/法新社

據吻合，但她提到的兩名死者關係及其他資料則未得警方證實。死者的朋友因為和兩人失去聯絡報警，警方上週三前往死者寓所，嗅到難聞的惡臭，隨後在車房發現屍體。在場汽車有兩個車窗破碎，司機位一邊有兩個彈孔。屋內沒被強行闖入和持槍殺人再自殺的跡象，警方亦未找到兇器。

鄰居表示，幾天之前曾經聽到巨響，「我不確定是什麼聲音，可能是煙花，也可能是槍聲。」該寓所距離唐人街僅10多分鐘車程，男屋主名叫An Bang，今年6月30日才購入寓所，3周前一家人才遷入。

■《衛報》/法新社

自民黨高層逼食堂供鯨肉 日再捕鯨

日本4艘捕鯨船昨日再次無視國際反對，從北海道出發開始新一季太平洋沿岸捕鯨活動，目標是在10月底前捕殺51條小鬚鯨。當地傳媒報道，新任執政自民黨總務會長二階俊博要求該黨總部及外務省員工食堂提供鯨肉料理，並威脅：「如果不提供，就更換外判商。」

日本捕鯨活動一直以「研究」為名，獵殺出售為實。今年3月國際法庭下令禁止在南極捕鯨，但日本業界仍然維持每季在太平洋沿岸的小型捕鯨，並希望於明年恢復到南極進行「科學捕鯨」。

■日本《產經新聞》/法新社

歐央行「潛政策」 歐元貶值一成



歐洲央行上週意外減息，並宣布打算推出購買資產抵押證券(ABS)計劃，消息影響歐元匯價大跌1.6%，至1.3美元水平，是一年多以來首次。有分析師指出，為免歐元區陷入通縮危機，歐洲央行已暗中訂下政策目標，要將歐元貶值一成。

歐洲央行行長德拉吉暗示，連同早前的4,000億歐元(約4萬億港元)的低息融資，央行將向歐洲金融市場合共注資最多1萬億歐元(約10萬億港元)。早前已預測央行會購買ABS的德意志銀行首席經濟師沃爾表示，歐洲央行資產負債表每增加1,000億歐元(約1萬億港元)，歐元匯價便會下跌1%，換言之央行措施將令歐元貶值10%。

沃爾表示：「新措施為歐洲央行制訂了間接外匯政策，最低限度而言，它有意令歐元貶值。」歐洲央行上週四議息後，宣布把指標利率由0.15厘降至0.05厘新低，銀行隔夜存款利率由負0.1厘進一步減至負0.2厘，並會於下月開始購買ABS。

■《星期日泰晤士報》

科學家擔心霍金的新理論 一旦公開，會令公眾恐懼粒子對撞實驗，導致研究經費減少。



網上圖片

霍金警告：上帝粒子可毀宇宙

英國著名物理學家霍金在下月出版的新書《Starmus》中警告，有「上帝粒子」之稱的希格斯玻色子，其特性使它在能級高於1,000億GeV(10億電子伏特)時，會進入亞穩態(metastable)的不穩定狀態，一個真空泡將以光速膨脹，令宇宙發生毀滅性的真空衰滅，令時間及空間崩潰，而且「無法預見」。

霍金的警告收錄於該書的代序中。物理學界對霍金這個新理論表示關注，原因並非理論出錯，而是擔心一旦公開，會令公眾再次對粒子對撞器等大型實驗產生恐懼，導致研究經費減少。

但霍金強調，發生這情況的可能性非常低，「因為一個能到達1,000億GeV的粒子加速器，比地球還要大，以目前經濟環境不可能有足夠資金製造。」

■《星期日泰晤士報》

「五折西裝」賣清光 穿一半露一半

日本雅虎旗下購物網站為慶祝15周年紀念，推出特定貨品「五折大酬賓」，不過網民進入網站才發現，原來打折的並非價錢，而是產品本身！但別以為這是惡作劇，網站有實物出售，其中的「五折西裝」更火速售罄。

這襲「高級西裝」，原價為4.98萬日圓(約3,670港幣)，「五折」後西裝只剩左邊半身，售價則不變。日本雅虎聲稱「五折西裝」能節省用家換衫熨衫時間，又能展示身體線條。

「五折」單車胸圍 樣樣剩一半

原來這個五折活動是該購物網站15周年紀念的特別項目，利用「50% Off」的歧義把商品本身裁減成一半出售。其他五折產品包括沒有後輪及座位的「五折摺疊單車」、「五折吸塵機」、「五折綠茶芝士蛋糕」及「五折胸圍」等。

■RocketNews24網站



用「打折產品」作為活動噱頭，認真有創意。網上圖片



凌空策騎

即使是最聰慧的馬匹，也有突然發狂的可能。愛爾蘭米斯郡上週賽馬，騎師約翰尼打算騎上戰駒「Arbitrage」時，馬匹突然躍起企圖將他拋落地，在旁的馬夫大吃一驚，幸好約翰尼拚命抓實韁繩，未有受傷，最終完成比賽得第7。

■網上圖片

188呎「全球最細屋」賣350萬

英國倫敦樓價長升長有，北部伊斯靈頓最近有一幢號稱「世上最小」的獨立屋出售，面積只有188平方呎，卻五臟俱全，售價為27.5萬英鎊(約348萬港元)，平均呎價超過1.8萬港元。

獨立屋並無分開間隔，進門右手邊就是迷你開放式廚房，爐頭連銻盆比一般辦公桌更窄。客廳地台升了一格，擺了兩張矮凳及小圓桌；沿架在廚房牆身的樓梯向上走，會發現閣樓式「睡房」，面積約7.5呎乘5.7呎，夠放下一張加大單人床。最神奇的是衣櫃大小般的浴室連廁所，花灑與廁所距離僅3呎多，幾乎可以邊如廁邊洗澡。

■《衛報》/《星期日鏡報》



雖然屋子小，但感覺光猛清潔。網上圖片



廁所空間有限。網上圖片



初生B代父求婚

澳洲初生男嬰帕特里克未懂說話，但已問出人生首條問題「你願意嫁給我爸爸嗎？」原來這是父親凱萊赫對剛分娩的女友基奧的驚喜求婚。他替初生兒子換上印有求婚問題的連身衣，基奧二話不說點頭答應，直言「這是一生中最開心的日子」。

■綜合報導

美最貴豪宅 6萬呎叫價逾10億

美國佛羅里達州一幢興建中的6萬平方呎超級豪宅，售價高達1.39億美元(約10.7億港元)，打破美國豪宅市場紀錄。

豪宅以法文命名為「Le Palais Royal」，意為「皇家宮殿」，它坐落於希爾斯伯勒海灘，總佔地4英畝，除主體建築外，還有私人海灘及停泊遊艇用的私人碼頭，花園有6個噴水池及12呎高瀑布。

宮殿參照法國凡爾賽宮設計，裝潢以金色調為主題，多處貼上金箔。屋內設有3D家庭影院、室內水療按摩室等，主臥室是附設獨立戶外平台及瀑布池的豪華總統套房，另有3間配備按摩池的套房、11間睡房及17個洗手間，每間房均可欣賞海景。



迎賓大廳的樓梯甚具氣派。網上圖片



豪宅外觀

最慘北極熊與貓為伴

堪稱全球最慘北極熊的「Arturo」，多年來屈居於氣溫高達攝氏40度的阿根廷門多薩動物園，兩年前喪偶後，變得更加鬱鬱寡歡，健康每況愈下。直至近日牠終於不再孤單，原因是多了一隻名為「奧斯卡」的流浪貓作伴，一熊一貓之間更發展出超越物種的深厚友誼。

Arturo把奧斯卡當成親生骨肉照顧，牠們日間互相陪伴，晚上則依偎入睡，分享食物。愛護動物人士希望奧斯卡的出現可以協助Arturo對抗抑鬱，但仍然覺得讓牠離開動物園才是最佳出路。



流浪貓(紅圈)陪在北極熊附近。網上圖片